



聚焦二十大



山东省代表团集体参观 “奋进新时代”主题成就展

大众日报记者 李子路 赵洪杰
刘兵 房贤刚

10月17日晚上,出席党的二十大山东省代表团代表来到北京展览馆,参观“奋进新时代”主题成就展。李干杰、周乃翔、葛慧君、刘家义、陆治原、杨东奇参加。

展览紧扣“奋进新时代”这一主题,以党的十八大以来以习近平

同志为核心的党中央治国理政为主线,聚焦新时代十年党和国家事业的伟大成就、伟大变革,既展现事业发展的新局新貌,又揭示变革背后的力量和动能;既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引,又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个

展区,面积超过3万平方米,运用图片、实物、模型等6000多项展览要素,角度丰富、内涵饱满。

代表们走进展厅,认真听取讲解,驻足细观看,相互交流讨论。大家表示,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,经受住了各方

面风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革。成就的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。十年来党内国内形势的鲜明对比,充分印证了“两个确立”是党和国家事业兴旺发达的根本保证,是党的十八大以来最重要的政治成

果、最重大的政治判断、最宝贵的历史经验。我们一定深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,锚定“走在前、开新局”,坚定信心、埋头苦干、奋勇向前,不断开创社会主义现代化强国建设新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

葛慧君在学习讨论二十大报告时指出

做好强信心聚人心筑同心工作,努力画出团结奋斗最大同心圆

大众日报记者 李子路
赵洪杰 刘兵

10月17日上午,省政协主席葛慧君代表参加山东省代表团审议,学习讨论二十大报告。

葛慧君说,习近平总书记的报告,高举旗帜、立论定向,纵览历史、经略未来,彰显历史使

命、描绘宏伟蓝图,引领壮阔征途,凝聚党心民心,具有强大的真理力量、思想力量、实践力量,是政治宣言、行动纲领、战略指引。我完全赞成、坚决拥护这个报告。

葛慧君表示,学习报告有几点深刻感受:一是“两个确立”是党在新时代取得的最大政治成果和战胜一切风险挑战的最根本保

证;二是新时代十年的伟大变革铸就了中华民族发展的不朽丰碑;三是中国式现代化道路开启了中国特色社会主义的全新篇章;四是勇于自我革命为党的建设新的伟大工程注入强大活力;五是人民政协要为中华民族伟大复兴汇聚团结奋斗的强大合力。

葛慧君说,历史是现实的源

头,只有回看走过的路,比较别人的路,远眺前行的路,很多问题我们才能看得清把得准。中国式现代化道路是中国人自己的路、正确的路、宽广的路,在这条道路上坚定不移走下去,我们充满自豪和自信。人民政协作为最广泛的爱国统一战线,因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,团结是人民

政协的永恒主题。人民政协要紧紧固守党的领导这个圆心,充分发挥专门协商机构作用,做好强信心、聚人心、筑同心的工作,强化团结奋斗的政治引领,汇聚团结奋斗的强大合力,努力把政协制度优势转化为国家治理效能,努力画出团结奋斗的最大同心圆。

陆治原在学习讨论二十大报告时指出

牢记嘱托拼搏实干,把报告精神转化为做好工作的实际行动

大众日报记者 赵洪杰
李子路 刘兵

10月17日上午,省委副书记、青岛市委书记陆治原代表参加山东省代表团审议,学习讨论二十大报告。

陆治原说,习近平总书记的报告,举旗定向、主题鲜明、思

想深邃、气势恢宏,具有极强的震撼力、穿透力、感染力,通篇闪耀着马克思主义真理光芒,是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件。我完全赞同、衷心拥护这个报告。

陆治原表示,学习报告有四点体会尤为深刻。一是核心

凝聚力量。沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。回望来时路,正是因为有习近平总书记掌舵领航,有以习近平总书记为核心的党中央坚强领导,中华儿女万众一心、团结奋斗的磅礴力量才得以凝聚。二是思想指引方向。实践中我们深切体会到,无论遇到什么难题,都能从习近

平新时代中国特色社会主义思想中找到方法、找到答案;只要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发展的路子就能越走越宽、越走越远。三是道路坚定信心。报告对中国式现代化进行了深刻阐述,充分彰显了道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。四是

治党彰显定力。只要始终保持“赶考”的清醒和坚定,我们党就一定能够始终成为坚强领导核心,带领人民不断创造新的辉煌。青岛市一定深入贯彻落实党的二十大精神,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

粮食总产突破1100亿斤大关 齐鲁沃野奏响振兴强音

二十大时光

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。大会报告为山东坚决扛牢农业大省的责任担当,奋力打造乡村振兴的齐鲁样板指引了前进方向。党的二十大开幕当天,山东省农业农村厅组织系统广大党员干部职工认真收听收看大会盛况,从领导干部到农民群众,从农技人员到种粮大户,大家倍感振奋,备受鼓舞,齐鲁沃野处处涌动着振兴的热潮。

记者 杨璐

种粮大户“干劲更足” 要带动更多农户多打粮

山东是全国粮食和“菜篮子”产品重点产区,粮食总产量占全国的8.1%、肉蛋奶占9.8%、水果占10.2%、蔬菜占11.7%、水产品占12.7%。粮食总产连续8年稳定在千亿斤以上;2020年全省农林牧渔业总产值在全国率先突破万亿元大关;农产品出口额连续23年领跑全国。省标以下贫困人口全部脱贫。全省农村居民人均可支配收入实现翻一番。

眼下,齐鲁大地一派秋粮收获的繁忙景象,抢抓农时确保颗粒归仓。今年秋粮生长期雨水充沛、光照充足,土壤墒情适宜,长势良好。秋粮丰产丰收在望。

全国粮食生产先进个人、山东省高素质农民大师赵汝学表示,五谷入仓之际,党的二十大胜利召开,作为一名在农业一线工作39年的“老农人”,倍感振奋。

在党的支农惠农政策强有力的支持下,赵汝学在山东、河南、

河北建设了21处优质粮食生产基地,为种粮农户提供从生产到销售的“一条龙”服务,社会化服务面积达37万余亩,全部种植小麦、玉米,年生产粮食40多万吨。

“今后,在党的坚强领导下,我要再扩大服务面积,带动更多农户多种粮、种好粮,把丰收献给党,让粮食压满仓。”赵汝学信心满满地说。

悠悠万事,吃饭为大。作为全国农业发展的“排头兵”,山东把确保重要农产品特别是粮食供给,作为实施乡村振兴战略的首要任务。2021年,粮食单产、总产再创历史新高,总产首次突破1100亿斤大关,是全国5个增产10亿斤以上的省份之一。今年夏粮总产再创新高,达到528.32亿斤,喜获丰收,为保障国家粮食安全作出了山东贡献。

全国十佳农民,山东省德州市临邑县富民小麦种植专业合作社党支部书记、理事长魏德东对报告中“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”印象尤为深刻,“作为种粮大户,我听了备受鼓舞,干劲更足了”。

魏德东的合作社流转土地2000多亩,为农户托管土地2万余亩,与企业合作实现订单种植,与科研院所合作让科研成果落地转化,搭建粮食产前、产中、产后社会化服务链条,让农民种地更轻松、种粮增产又增收。

“这些年,国家惠农政策越来越多,通过新品种、新技术的示范应用,我们的粮食产量连年提高,特别是今年,核心区高产田小麦、玉米两季亩产更是实现了‘吨半粮’,农民种粮积极性更加高涨。”魏德东说,自己将充分发挥示范带动作用,引领身边更多的农民朋友,积极采用新品种、新技术,种好地、多打粮,共同为保障国家粮食安全作出贡献。

人才汇聚广阔田野 给农业插上科技翅膀

种业是粮食安全的基础,是农业的芯片。作为一名常年在农业一线摸爬滚打的制种人,山东华亚农业科技有限公司董事长、高级农艺师、省首届乡村振兴带头人钱振亚通过直播聆听总书记所作的报告后,信心倍增、深受鼓

舞,更加增强了致力于振兴民族种业的使命担当。

“我将与全国所有同行一道,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步强化科技创新,研发出更多绿色、优质、安全、特色的新品种,为保障国家粮食安全和农业可持续发展,作出新的更大贡献。”钱振亚说。

近年来,山东围绕种质资源保护利用、育种创新、企业培育等关键环节,推动种业全产业链提档升级。“从田间地头到百姓餐桌”,一粒种子播撒下绿色发展的新希望。截至2021年底,山东累计建成高标准农田6778万亩,农业科技贡献率达65.81%,给农业插上科技的翅膀。

“粮食安全关乎14亿多中国人的吃饭问题,是我们每一个‘三农’工作者的职责所在。”山东省优秀共产党员、聊城市高唐县梁村镇农技站站长韩秀丽非常关注“三农”问题和乡村振兴。她表示,自己将以这次大会精神为动力,汇聚周围的农技力量,以“功成不必在我,功成必定有我”的精神状态,全身心投入到今后的农技服

务工作中,为保障国家粮食安全履职尽责,为乡村振兴贡献绵薄之力。

乡村振兴,人才是关键。近年来,山东创新人才“引、育、用”机制,强化乡村振兴的智力支撑。全省累计遴选农业农村领域泰山学者、泰山产业领军人才200多名,各类高素质农民52万人,4万余名“田秀才”“土专家”获得中高级职称。开展“雁归兴乡”返乡创业推进行动,招募“乡村振兴合伙人”,聘请乡村振兴“首席专家”,畅通各类人才报效乡梓的渠道。大力培育专业大户、家庭农场、农民合作社、龙头企业和社会化服务组织“五支”乡村振兴重要力量,全省家庭农场达10.5万户,农民合作社24.5万家,年销售收入500万元以上的农业龙头企业1.02万家,农业社会化服务主体12.2万个。越来越多的人才汇聚到广阔的田野上。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘淼